

## (06.07.1963 - 13.09.1983)

С малых лет его тянуло к технике. Стараясь понять ее премудрости, досконально изучить каждый узел, каждую деталь, Петя терялся во времени, проведенном среди проводов и железяк. Нет, совсем не случайно после окончания восьмилетки он поступает в профессиональное училище № 47 поселка Абатский, «где учат на водителей». С первого курса этот учащийся прослыл в СПТУ отличным спортсменом. В составе сборной училища выступал в волейбольных и футбольных состязаниях разных уровней. Об успехах свидетельствуют многочисленные грамоты и дипломы, которые в семье Беляковых хранят как реликвии.

Приученный к труду с ранних лет, спокойный, по-житейски рассудительный, Петр незаметно влился в коллектив совхоза «Быструхинский», где работал комбайнером. «Жаль, потрудиться ему здесь довелось недолго», — сожалели хлеборобы. В ноябре 1982-го парень получил повестку — его ждала армия.

За несколько дней до ухода в ряды Вооруженных сил СССР сын просил Таисью Ивановну: «Мама, пожалуйста, не говори врачам о том, что у меня болит желудок, а то опять дадут отсрочку от армии».

В день отправки к месту прохождения воинской службы ему сказали: «Служить будешь в Ташкенте». Через полгода регулировщик дорожно-комендантской роты, рядовой Беляков был направлен в Афганистан.

«Привет с перевала Саланг! Здравствуйте, мои родные: мама, папа, Юра и Коляша! — пи-

сал он 6 июня 1983-го. — Сегодня ровно месяц, как я нахожусь на перевале. И ровно через месяц мне исполнится 20 лет. Вот я уже и не мальчишка, кажется, из дома уходил пацаном, а сейчас сразу повзрослел. Служба у меня идет хорошо, здоровье отличное». «Здравствуй, братишка Юра! С горячим армейским приветом к тебе Петр. Служба идет нормально, машину еще не получил, но обещают. Немного напишу тебе о перевале Саланг, о том месте, где я служу. Перевал находится в горах, на высоте 4570 метров. Летом здесь погода нормальная, а зимой, говорят, сильно холодно».

О том, что Саланг — перевал коварный... Об этом Петя ни маме с отцом, ни братьям своим не писал. Желая успокоить родных, он подробно сообщал им о том, какую помощь оказывают советские солдаты мирному населению: чистят дороги, восстанавливают асфальт, который пострадал в результате сильнейшего ливня.

Мальчишка совсем... Но как же по-взрослому он оберегал своих родных от дурной весточки, от правдивых, страшных даже для повидавших на своем веку фактов военной действительности!

13 сентября 1983-го колонна, в которой находился и наш земляк, везла груз в столицу Афганистана — Кабул. Они миновали уже опасный участок дороги, где зачастую совершалось нападение мятежников. И вдруг в самом неожиданном месте появились душманы. Машина, которой управлял Петр, находилась в центре колонны. На нее и обрушился шквальный огонь. П. Беляков вел бой до последнего патрона. До последнего вздоха...

Похоронен в п. Абатский Тюменской области.